



新福事工協會有限公司
Mission To New Arrivals Limited

2019-2020年度 波阿斯培訓計劃 結業特刊

簡介

始於2010年的「波阿斯培訓計劃」，是一個為期一年，為新來港婦女信徒而設的領袖訓練計劃，鼓勵婦女以「過來人」身分服侍新來港群體，讓教會成為新來港家庭得蔭庇的地方。參與的婦女均已信主，願意在信仰、個人成長及事奉上有更多的成長，並得所屬教會牧者推薦。透過有系統的訓練和實習，此計劃希望培育屬靈生命、提升事奉技巧及建立服侍心志，讓學員能夠成為委身的信徒，協助教會發展新來港家庭事工，將福音分享給香港及內地的族群。

新福和教會的角色

要培育波阿斯學員，需要教會與新福的緊密合作，發揮不同角色：

新福角色



教會角色



學員們來自不同的教會，關係和諧；友愛互助，讓我深深體會到同心同行的美好。記得有一次課外實習，我和另一位同學去了旺角櫻桃街公園傳福音，由於我廣東話不好，就在旁邊做筆記配合。我們合共接觸了九位街坊，有信佛教的、信道教的、拜祖先的，但彼此都能融洽輕鬆的交談。靠著神給予的力量和信心，我們終於可以把福音傳給他們。這對我來說是一次很有意義和價值的傳福音經歷。

臨近畢業，我回想各位導師耐心的教導、「新福」督導的實習指導、教會督導的開導，實在滿心感恩。課程有助我健康成長，心靈得到淨化，我認定每一件事都是神在我身上做的工作。畢業後，我會把學到的一切，好好運用在宣教和日常生活中。神已經為我開路，使我得到裝備。求神差遣我，使用我，繼續賜予我智慧、力量及勇氣。惟願一切榮耀歸於掌管天地宇宙萬物的神！



波阿斯中期退修營會



參觀惜食堂服侍體驗



不同的課堂與實習



成楊芳
香港基督教會宣道堂

回顧這一年「波阿斯培訓計劃」，導師的教導使我受益良多；更有能力和信心，更多反省自己的弱點和不足。儘管下課後可能很快忘記經文，但當我堅持讀經，開始越來越了解神的話語。

還記得有一次我與兒子經歷了一件非常傷心的事，以我往日的性格肯定會責罵對方，但那一刻聖靈在我身上動工，令我突然把悲憤轉化成為對方祈禱，連我自己都感到十分奇妙。我學會一個功課，就是做合乎神心意的事及有正面的價值觀，棄絕過去犯罪的老我，學習認罪悔改及愛人如己。

「新福」督導曾經帶領我和兒子一起出隊傳福音及探訪，過程中見到弟兄姊妹的耐心和熱心，又見到好多家庭面對不同的困難和需要，讓我更加明白傳福音是多麼的重要！我渴慕有更多機會傳揚福音。

結業學員分享



黃芷華
佳音基督教會



教會為了造就我成長，便推薦我讀「波阿斯培訓計劃」。過了半年多，我學習靠著主活出喜樂與自信；對人對事均以積極態度面對。雖然我在生活上仍會遇到難處，但不同的是，內心有信心、盼望和愛，因為知道有主耶穌同行每一步。

我在教會的食物銀行服侍期間，遇到許多新來港婦女，由於自己是過來人，很明白新來港基層家庭所面對的種種困難，便樂意關懷她們。上了有關「朋輩輔導」的課程後，我更願意委身與她們同行。有一次，我認識一位單親媽媽要來港工作，女兒在內地交由親人照顧。肺炎疫情爆發後，她不能回內地，便渴望接女兒來港，可以母女相聚，但卻需要找人幫忙照顧女兒。我聆聽她的需要，自知能力有限，便為她祈禱，並且鼓勵她仰望主耶穌。

畢業後，我期盼不斷努力追求真理、生命有所成長，並在教會積極參與服侍。



波阿斯啟動禮



教牧督導祝福禱告守望



「成為心理健康同行者」
與導師及神學生合照



袁鳳霞
香港浸信教會好鄰舍福音堂

在這一年的學習中，認識到靠自己沒法達到神的標準，我立志每天靈修禱告，凡事以神為首，相信靠着神凡事都能。在「傳福音和佈道技巧」的課堂，我帶領了兩個人決志相信主耶穌，讓我見證到神的同在和聖靈的大能。今年上課期間，經歷了社會事件，全港交通癱瘓，又因肺炎疫情的影響，停工停課，但都沒有使我們與基督的愛隔絕，反而讓我們學習了一些新科技，利用網絡平台如常聚會上堂。我深信凡事都有神的美意，經上記著說：「不是倚靠勢力，不是倚靠才能，乃是倚靠我的靈方能成事。」（撒迦利亞書四6）

在教會實習時，曾探訪一對住在劏房的年長夫婦，他們說劏房有好多蟲子，感謝神的保護，當天我們在他們家中一隻蟲子都沒有見到。雖然他們在物質、身、心、靈方面十分貧乏，但感恩的是，他們接受了主耶穌作救主和生命的主。

史燕慧
香港基督教會宣道堂



個人最大的改變是服事的態度。我上教會已有三年了，前兩年在教會是個典型的旁觀者，很少主動參與，充其量別人推一下我就動一下。如今我已慢慢改變，從旁觀者變成參與者，主動參與教會的服事。在疫情這段期間，我感受最深刻是儘管有焦慮和恐懼，但卻更多地經歷神，生活上供應從不缺乏，與主內肢體之間關係更加緊密，彼此關顧。

畢業之後，我會更多投入教會事奉，作個實踐主愛的信徒，不浪費在課堂上所學的知識。

生涯規劃邀請從事美容師分享



參觀惜食堂服侍體驗



同學們同心同行

劉英姿
新界神召會屯門堂



感謝主！我報讀了「波阿斯培訓計劃」，有幸認識到一班好姊妹。大家都好期待每週一次的課堂見面，因為我們可以一起學習神的話語、互相分享見證及彼此幫助！

在「朋輩輔導」課堂中，我學習到受助者需要的是聆聽、關心、認同、欣賞、不要總是讓人聽我解決問題的經驗。從前我比較專制和自我中心，不會用同理心替別人著想。感謝主！學習了這些知識，不但更新了我的生命，使我有一顆謙卑順服的心去服侍、關心人，同時對於我與家人的相處，也有莫大的幫助。

結業學員分享



曾小蘭
新界神召會屯門堂



「波阿斯培訓計劃」是為期一年的新來港婦女領袖培訓計劃。感謝主的揀選，讓我有幸成為今屆的學員。當初我考慮報讀時，一度裹足不前，內心有強烈的掙扎：想到自己步入中年，讀寫都會有困難。我又很介意成績欠佳之後別人對我會有什麼看法。然而，當想到教會的姊妹讀完「波阿斯培訓計劃」後，與家人的關係和屬靈生命上，都有明顯改善，由於我不甘於現狀，也渴望能得著這份祝福，我終於鼓起勇氣報讀了。

我曾有兩年在微代購業務工作，經常為著小小利潤，花很多時間與人討價還價，但經過這一年的裝備和實習，糾正我錯誤價值觀，我不再以金錢和物質為衡量人生的標準，反而更多追求屬靈上的財富。為了可以抽多點時間來親近神和參加教會服事，我結束了業務，雖然這樣做是斷了自己唯一的經濟來源，但感恩的是我一直沒有因此而缺乏，反更活在主愛中，喜樂滿足。

我做實習週記時往往拖延到交作業前的一夜才趕著完成，然而透過督導的提醒和禱告交托，雖然仍有很大進步空間。在母子關係方面亦有所進步，原來當兒子拖延完成功課時，我也感同身受他的難處，減少自以為義地指責他，我效法督導善意提醒兒子，久而久之，母子關係也變得融洽，彼此之間也多了一些共同話題。

在教會實習期間，我看到自己的不足，例如有時過於看重完成任務，缺少主動和愛心。「若有人在基督裡，他就是新造的人，舊事已過，都變成新的了。」(哥林多後書五17)。儘管實習期間有過歡笑和淚水，神仍藉著聖經的話語和教會一些姊妹的見證激勵我。

今天的我，仍須不斷學習用神的眼光去看人和事；在逆境中仰望恩典，深信凡事都有神的美意。我感恩有「新福事工協會」這個平台、有基督和信徒「同行」給予的力量，有聖靈造就生命的蛻變及有天父的愛使我不再為明天憂慮！

郭錦婷
旺角浸信會



上年初，我得到了一張恩典卡，內容是：「親愛的孩子，留心觀察我正在訓練你，不要限制自己，也不要眷戀你所失去的，要快速進入新的領域，我要賜給你新的創意...」這些話觸動著我。不久之後，教會便推薦我報讀「波阿斯培訓計劃」。

透過「自我認識」課堂上繪畫家庭圖，令我頓悟到父母的婚姻關係和家庭經濟，讓我很在意別人的眼光和評價，自卑的我常常為了迎合別人而忽略自己。原來治本之道在主的愛，要用上帝的眼光去看自己，我是上帝寶貴的女兒，是蒙恩的人，祂讓我懂得接納自己，不再受別人負面評價來轄制。

在教會開始實習時，我感到很緊張，腦海突然浮現課堂背過的金句「我靠著那加給我力量的，凡事都能做。」(腓立比書四13)，想起經文時內心充滿力量。在「帶領小組技巧」的課堂能讓我有機會學以致用，還發現自己有做手工的恩賜。此外，我協助教會關懷貧窮網絡時，強烈的感受到求助者「除了生活需要連線，生命更需要與上帝連線」。在關懷探訪中，我這個過來人不但對他們的難處深感共鳴，更可分享生活經驗及傳福音，彼此激勵，助人自助使我很喜樂，生命得著更新。

在這一年經歷祂使用我、開發我的潛能，讓我知道不同事奉崗位的挑戰，都是成長的機會，神在我生命的計劃實在美好！雖然不知明天如何，但知誰在掌管明天！

我們的需要

波阿斯培訓計劃統籌 歐美珠姑娘

「波阿斯培訓計劃」自成立至今，已培訓了八十八位新來港背景的姊妹，這計劃的使命，是培育新來港群體成為天國子民及福音鑰匙，並且與教會合作，在社區內開啟福音的門。我們很需要大家的禱告及財政上的支持，讓更多有心志的基層新來港婦女能接受裝備，回應時代的需要：

1. 第十一屆「波阿斯培訓計劃」現已開始接受報名，求主預備合適的學員和伙伴教會，同心培育天國子民，興旺主道。
2. 為使更多有心志卻在經濟上有需要的姊妹能受惠這培訓課程，我們為每位合資格的學員每月提供港幣二千元正生活津貼及車津。我們感謝基金供應了部分開支，但同工的薪金及行政費等仍需要額外籌募，而每年額外的費用約十五萬元，請大家記念！
3. 本年下旬將舉行「波阿斯培訓計劃成立十周年暨同學會踏入第六年」慶祝活動，求主繼續堅固她們愛神愛人的心，挑旺恩賜，服侍教會和社區。

鳴謝

1. 阿門基金

2. 2019-2020年度伙伴教會及教會督導
 - 香港浸信教會好鄰舍福音堂——周珍傳道
 - 香港基督教會宣道堂——陳淑娟傳道
 - 旺角浸信會——吳真真傳道
 - 佳音基督教會——吳清慈執事
 - 恒青浸信會——麥婉玲傳道
 - 新界神召會屯門堂——常莉傳道

3. 波阿斯培訓計劃畢業同學會全體成員

出版：新福事工協會有限公司 地址：九龍旺角塘尾道18號嘉禮大廈21樓

電話：2729 6400 傳真：2729 6409

電郵：info@newarrivals.org.hk 網址：www.newarrivals.org.hk

